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Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi TUJUH muka surat
yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini. ~

[Please check that this examination paper consists of SEVEN pages of printed
material before you begin the examination.] ‘

Arahan: Jawab LIMA soalan.

[Instructions: Answer FIVE questions.
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Soalanl/Question [

(2)

(b)

Dalam satu mesyuarat Lembaga Pengarah, seorang Ketua Pegawai Eksekutif telah
dipetik sebagai berkata “...objektif utama kita untuk tahun ini adalah untuk
menghasilkan jualan melepasi paras RM100 juta dan diharapkan ini boleh
memberikan kita keuntungan sekurang-kurangnya RM20 juta”. Secara teori,
adakah objektif ini sesuatu yang paling penting dicapai oleh firma? Bincangkan.

In a Board of Director meeting, a Chief Executive Officer was quoted as saying
“...our main objective this year is to make a sale exceeding RMI100 million and
hopefully this will give us a profit of RM20 million”. In theory, is this objective
something very important to achieve by a firm? Discuss.

[ 10 markah/marks ]

Bon Multipurpose Corp. membayar faedah kupon sebanyak 9.5% kepada
pemegang bonnya. Faedah ini dibayar setiap 6 bulan. Bon ini diterbitkan 8 tahun
yang lalu pada harga par RM1000, tetapi sekarang harganya adalah RM871.50,
dan masih ada 12 tahun sebelum matang. Berapakah hasil hingga matang bon ini
YTM)?

Multipurpose Corp. Bond pays coupon interest of 9.5% to its holders. This interest
is paid every 6 month. This bond was issued 8 years ago at a par value of RM1000,
but the price now is RM871.50, and still has 12 years before maturity. What is the
yield to maturity (YTM) of this bond?

[ 10 markah/marks ]

Soalan 2/Question 2

(a)

(b)

Jelaskan tentang risiko tukaran asing. Berikan satu contoh bagaimana sebuah firma
boleh menghadapi risiko ini apabila berurusan dengan rakan niaga atau pelanggan
di negara lain.

Explain foreign exchange risk. Give an example how a firm could face this risk
when dealing with a partner or customer in another country.

[ 10 markah/marks ]

Binyu Enterprise. sedang menimbang struktur modal yang paling optimum. Pihak
pengurusan diberikan maklumat berikut:

Nisbah hutang/aset kos hutang, kg4 Kos ekuiti, Ke
30 .10 125
40 105 13
50 11 135
.60 117 142
.70 13 155
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Berdasarkan maklumat di atas, struktur modal manakah yang patut dlplhh‘? Berikan
alasan anda. Andaikan kadar cukai adalah 30%. |
\

Binyu enterprise is considering an optimum capital structure. The m&nagement is
given the following information:

Debt/asset ratio Cost of debt, , ky Cost of equity, k,

.30 10 A25
.40 105 A3
30 d1 A35
.60 A17 142
.70 13 55

Based on the information above, which capital structure the firm should choose?
Give your reasons. Assume the tax rate is 30%
[ 10 markah/marks ]

Soalan 3/Question 3

(a)

(b)

Dua kaedah belanjawan modal yang biasa digunakan oleh firma adalah kaedah
tempoh bayar balik dan kadar pulangan dalaman (IRR). Jelaskan kebalkan dan
kelemahan kedua-dua kaedah ini dalam proses belanjawan modal.

Two capital budgeting techniques commonly used by firms are payback period and
internal rate of return (IRR). Explain the strengths and weaknesses of both
methods in the capital budgeting process.

[ 10 markah/marks ]

Sepanjang lima tahun lepas, perolehan sesaham saham biasa EngCorp. bertambah
dari RMO0.62 kepada RMO0.91. Jika pelabur saham EngCorp. memeriukan pulangan
14% dari pelaburan mereka dalam saham ini, berapakah nilai semasa saham
EngCorp? Andaikan dividen semasa EngCorp. adalah RMO0.12, dan perolehan
sesaham dan dividen dijangka bertumbuh pada kadar konstan.

Over the last five years, retained earnings per share for EngCorp common stock
increases from RMO0.62 to RMO.91. If investors of EngCorp require .a return of
14% from their investment in this stock, what is the current value of EngCorp
stocks? Assume current dividend EngCorp is RM0.12, and earning per share and

dividend are ecpected to grow at a constant rate.
[10 markah/marks ]
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Soalan 4/Question 4

(2)

(b)

Jelaskan tentang Hipotesis Pasaran Cekap (EMH) dan tiga bentuk pasaran cekap.
Berikan satu contoh yang sesuai bagi setiap bentuk tersebut.

Explain the Efficient Market Hypothesis (EMH) and the three forms of efficient
market. Give a suitable example for each of these forms.

[ 10 markah/marks |

Haikal meminjam RM30,000 dari CitiBank Bhd. untuk membiayai pengajiannya di
peringkat ijazah sarjana muda. CitiBank mengenakan 6 peratus kadar faedah
setahun. Haikal dikehendaki membuat sepuluh kali pembayaran tahunan yang sama
bermula akhir tahun ini kepada bank. Berapakah jumlah bayaran faedah yang
Haikal bayar untuk pinjaman ini selepas 10 tahun tersebut? Tunjukkan pengiraan
anda.

Haikal borrows RM30,000 from CitiBank Bhd to finance his study at the first
degree level. CitiBank charges 6 percent interest a year. Haikal is required to make
ten equal annual payment commencing end of this year to the bank. How much is
the total interest that Haikal pays for this loan after those 10 years? Show your
calculation.

[ 10 markah/marks ]

Soalan 5/Question 5

(a)

(b

Penilaian saham biasa adalah lebih rumit berbanding dengan penilaian bon.
Adakah anda bersetuju dengan kenyataan ini. Jelaskan secara terperinci.

Common share valuation is more difficult compared to bond valuation. Do you
agree with this statement. Explain.
[ 10 markah/marks ]

Firma BolehMaju sedang menimbang satu projek di Kota Bharu. Projek
memerlukan pelaburan awal sebanyak RM148,000 untuk bermula. Pada tahun
pertama, projek ini akan menghasilkan RM25,000, kemudian menghasilkan
RM45,000 untuk tahun ke-2 sehingga tahun ke-7. Pada tahun ke-8, projek ini
menghasilkan aliran tunai negatif sebanyak RM27,000. Jika kos modal adalah 11
peratus, berapakah nilai kini bersih projek?

BolehMaju firm is considering a project in Kota Bharu. This project needs an
initial investment of RM148,000 to start. In the first year, this project will generate
RM25,000, then RM45,000 in the second year up to year 7. In year 8, this project
will generate a negative cash flow of RM27,000. If the cost of capital is 11 percent,
what is the net present value of this project?

[ 10 markah/marks ]
...5/-
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(2)

(b)

Penggunaan hutang dalam struktur modal mempunyai kebaikan da.|51 keburukan

terhadap firma. Bincangkan kebaikan dan keburukan ini dengan memberikan
contoh jika perlu. |

The use of debt in capital structure has its advantages and disadvantages to the
firm. Discuss these advantages and disadvantages by giving examples if needed.

[ 10 markah/marks ]

Anda sedang menimbang untuk melabur dalam dua sekuriti, X dan Y. Sekuriti X
mempunyai beta yang sama dengan beta pasaran, manakala sekuriti Y mempunyai
beta 0.5. Pulangan pasaran adalah 10 peratus, manakala pulangan bebas risiko
adalah 6 peratus. Jika portfolio anda mengandungi 20 peratus Sekuriti X dan
selebihnya Sekuriti Y, berapakah jangkaan pulangan portfolio anda?

You are considering investing in two securities, X and Y. Security X has the same
beta as the market, while Security Y has a beta of 0.5. The market return is 10
percent, while risk-free return is 6 percent. If your portfolio consists of 20 percent
of Security X and the rest of Security Y, what is the expected return of your
portfolio? :

[ 10 markah/marks ]

...6/-



Table A.2 Present Value of an Annulty of $1 per Perlod for T Perlods = [ — 1/{1 + /TYr

faterest Rate

Table A.1 Present Value of }1 to Be Received aftar 7 Perlods = 11 + r)7

Intereag it

Numher
Portod of Perind.

I i . 0 S5 954 ETIRN !
2 159704, 19138 1.8861 18334 18080 17813
3 29410 ] 28286 27751 . 26730 2643 7. -
4 15020 3.8077 INT T 3893 . 35460 34881 . 332 3312
5 4853 47108 45797 . 44518 43295, 42124 41002 3997
6 5.7955 54014 s 52421 5.0757 49173 47665 4629
7 67282 847X 62303 . 60021 . s7ed 55824 53893 52064
8. 76517 73255 . 701w 87327 s4e32 62098 . 59713 57466
9 05660 - Bisx2 . 77880 | 74383 7i07 - 68017 45152 62469
10 473 | 8902 85302 snes’ 7727 . 73601 7038 [
] 103676 9.7868 92526 87605, 83064 78869 74907
12 - s los7s3 - 99540 . 93851 @.8613 " 83838 79427
% S 7 R} M4 - 106350 9.9856 93935 88527, 83577 .
M 130037 21062 .° 11296), . (0563 94986 . 92950 87455
15 138651 126493. 119979 InIfB4. o377 T2, slopy .
15 . M7 ns7r.. 12561t 116523 104378 10,1059 94466
7 i5562 142019 130660 121657 Hae 10470 9.7612
s 183983 149920 ° 137535 126693 - (1Be%e | - 108276 - 100591

19, 172260 156785 . | 143238 12,4339 120853 - (LS8 103186
20 leodss | (63514 U 48775 13S9E3 . 12462 . 114699 105940
21 1ges;0 . 7on2 154150 . 14092 125in 117641 108385
2. 196604 " 17.6580 189369 - 144811 130630 . 120416 10812 -

23 . 204558 - a2 164436 14.8568 134885 . )23034, nam .
M40 UM U89 189355 - 15470 137986 - 125504 1469

-35. DOBL . 19515, 174131 15.6220- 14.0939 e Il
30 58077 3beS - 194004 . 172920 153725 137648, 12409 -

4 328447 73555 21148 19.7928 17.1551 15,0463 i33317 4

© oNA6 . 2579 114822 .182589 157619 . 138007 . _ . 122335

50

205 PR 2y it3 ({8 Number

Prricd

A . B3 . e065 - 7BI3i-,  J576 353 of Perinds
LU H 7V 5504 T 6104 . ST - 3407 I : i e
3 S8 5M5. ATe8 a4 3 B : - sz s 8331  Boes
s A 40 s 234 2em ; 1.7358 L6S0) L6467 1.6052 15656 1578 14368
‘5 A0 - 29 95 24 2486 24018 e 228m 22459 1im3 21065 19913
S T LT o PRI AR s : - < 699 @R 29137 1esso 7962 - 26900 25887 © 24043
; - 373:7 s :m -717;4 . :m "_-'?!0. a7 35048 3431 sn a2 .nn 29906 27454
.8 . ) S :m:__, ‘oS :'ilng 43553 1 4ll4 28887 RS 4847 34976 13255 30208
9 oM 3606 T o305 a8 2630 2355 491 . 443 os4-  om2 - o6l ABGB4  4s€30- 420030 aleod 40386 3BIIS deMe Ak
Ul s e, e 24m .. e els e w7 - mn o o B 53U 4967 4689 44873 43436 - 40776 mn 3402
U s E Re R e S A - LT LT T, s75%0 sam 49464 - 4TS 46065 43030 . . 40310 25655
L2366 2045 954 ::;; : ﬁ;: ..:97:73. ) &IMs . 5.6502 5216l 5088 481 44041 40925 36819
e o9 - nsio 64951 59377 - SASW 5233 50286 46560 - 4377 sy
o . - o SB137 T 61944 56603° . 54208 51971 am 4an 38514,
oy 14034 . 64S . 5BO4 IR 53 AN - 451 3.
73667 - s . g00zt 57245 S4675 .. S0081' . 44106 - . 39616
16061 &8ldy 61422 ° 58474 55755 - 50016 . -46755 . 40013
TR . . 69740 .0 62651 . IS9542° - . 56685  BI6M4 . 4729 40313 -
S amré. A9 .. .. G2 . | S74ET. . . 82 47146 © - ADSST -
82004 ; SBT3 4RI 40799 - .
U a3Me Y. . 40%7 . - v
oA L oodnn '
. BTHS . . "lan300
. L1178 ORI 1 )/ IR L
: T AME -
CAMTE
B A
41659 -

LT 41688




- 000 () 000 - : :
.So.mmA)sw'

e aS o AT 3 b o A & e 2

AL RS LR R Rk S P S Y e ek A S S RO

"666'6h < ViiAdy

. . s ‘. . BYES " - CSSSOT . TOLELT  OVBEY  6'S6ST - 0FL6B  BMMOE 09

. - * ‘0689 ¥oole VIT6E 2091 LEROL | ETOOL 0068T. . 6ELLI . 0

o - ClEe | Tl 4SS gEoK . BEOSL  LLElE 99T egmEl  ISDEST  6STSK Ok
B0l 1THY- S99 WEFDY SELET e oswse TITYY 0SS5 0966L  6h¥Ll 0T

FORIT  VEED) 0SB  KERIT | 96CSE - €IVTY  WGOP- 66T THIT. 0004l - SEFOI ST
0E09)-  LOENL FIFLE ebLl Le¥eL 6IEs  9ETSE - SR, TITEL 6LI'S  LEWEE . HT.”
Lol OTESS OFTET  tHOM)  4T99 0S5k  9/C0E  16B¥T  TOEOL | ISSEl | E¥569 L

§ 9w eEeky WL LSEIl 90TSS B %BITL . SN 19521 ool'Tl R W
2969 EpLE] ove S oL

589 TEIST  BESEl  MOEEL BEEBE CELL . ISFEI,
e 6Essl 68'50)
VESST  TOBYl | 1098 60K R9vT, Usel  EM - SLETH sz50l
8981 KITIL 1999 IRLEE ”8ITT us et 15c0l ST
16951 V5618 €61S  EIE BRVBI 6Pl BWOl  9usEE UEl® YOEID  Osesr 91

1001  &SEV9 S95°0F 961'SL 20vS) »en SS9T6 12618 6LEI'L 9ELY'S | 773k 4 sl
€S0YL 173 4 169°1€ 61€0T &E8T) 4101 SI8SL [A71 73 EI9TY 188 SL6L°E 4]
114 67 LEG9E 65L¥T 98E91 66901 Y6659 85899 8Is1'9 riey's SE9EY (14743 14}
LEOOF €86'LT Bl 11} 44] 19169 UBTL 09E6'S EOSE'S . &Li9¥ 0968°C ¥BEI'E 4]
GEV6L &t sl 5901 111143 65419 ELINS ¥IS9¥ filiad S8LFE 16587 "
iy LI 05091 0811 658 L1619 BEEL'S 141144 95H0F oLt 8501 ££65T ol
§ Lles! 81U YETTE 01869 86515 F1114 4 OE0BE &LISE SISTE 1eLT 645ET 6
N B0l 0T6 8507/ S6a5's - B66TF 1743 ¥BLTE  OGSDE - 9TSPT 0T 9EXIT
N y5098 286’9 S619°S 105 TEBSE ssal'e 98T 0099T 1417 L01TT £846°1
o S/Te% 66875 (14 SE9°E 09867 9669T 14144 {EIET os6tT Best AL

8

I3

: ¢
B 9Tssy $L00' O9EF'E 16T 1144 48Tt 0012 F41174 ¥5z6') (14/4] S0iv't H
v

3

[4

99588 BFEIE 11124 1773 13 TET¥l 950TH slive 6511y . 6l
00652 6655°% [-[]

0989 50T 4

(11443 09E0'E gz WET 9LL0T BBE6°] o1e) - 06kL') 058%') L1717 12 4]
R SSIST 000ET (71074 990671 08TL) o'l 609571 60757) 114 6k0F) oite’l
¥BEF) - 92¢5) 00t Yokl 9skE'l suel 966T1 wirl 0ITI

. B o sl
| g ooset  oozEl opez't [ 24} 0007 o081t 009l 00S1°) 001"t 0oZIt 0001 {
! t9L LitE L:RT kT %0t b} 091 e Sirl st w01 poiaag
S ! __ ] - ] _ 0921 9T10} LS 86TE 6981 o0zsol ol6as | 01eTe 9181 o9
a - i .oTesu, L. o TElEES, - L PR Ty TlOSOE9N . 1 R . 85E%L 1069 I5¥'6T oT¥'Bl o7 2901°L 6E8EY 91697 9] [
- [ L W R S S R R R YT R R k2 6OV 1E suit ¥eEv 98701 ooKD'L ology oTsT'E 080TT 688F'| or
‘ : i AR T “OKSE, < W ek - OF & B9TEl £90°01 2417 SEFL'S 1143 YEVTE uwT . e BLKE') OE-
9, o SBO9S L SIELbe ol oB9SOR - o0l 4 o sBYEY 714 616T¥ ¥98EE 8599 BEGDT 90K yeaz) st
FIF . 6SKIE Tt 8 L EeTEL - ST . @ IleL TPy uns 6BH0'F ISTLE €E95T  BLEOT #8091 4971 "
: L. SUYE.  TveE ¢ (I N st sies SOrLY L618°€ SILOE 57T 9EL6') 89251 uscl 14
B19%9¢e CESPTE - CSMRET UL ToRILSE . RT - SSEKS yoer'y SEO9'E £SI6T £696T 1916t (2] ore) T
yTHE ", " R /1% 7 A Y a0l BECO'S 90Ky 9666€ o98LT 88/TT (60981 | 28I fert L
Hos's 0199 2698 120t EESYT et 15081 . 85EIY iuaa] o,
Fil2 I5iEY §919'C 9S20°E oast 8901 sesel |, e9svl 4] 6l
, 12y 0956°€ 66LEE ESET BOT eswT /T 4| 19611 el
SLTEY 000LE B8SI'E 07697 . 117143 661, 8759'1 . oK1 [s TN 4
£0L6€ &STHE TS yorRSZ 6281 0ELE'l L 7] ] suN} o
11443 wre 0852T 996ET 6B20T 6008°) 0asy| " 6T¥EL oIl Sl .
| LI¥EE UEST SBIST 609TT 6616°1, il 74 . gzisi s61E! s6¥1°1 v
, 8 . 8s%0¢ %L " BSOPT STEIT 9589°) 15991 SBwl 9E6T ) 186171 El
N et WIST st 24134 656L') oloyi . esvl T TesTil 24N L
0857 9IEET 6h01T €868'1 €I . SeESE . T DECl ¢ FERT 2511 n..
PL9ET 68517 uss') - 80EL| £879'1 wert, . 61 0elT] 9rol’l Ol
| 1715 1 0666°) Seta’] 5699'} EISE1 . G I BOEL G, 16N LE60°1 4.
52661 6058°} mL BEES'] LYY et BT aLr €280') B.
-0828'1 BEIL] 8s0¥'! 9£08°1 120¥1, esiel et . 281 [1774] i
1734 69857 200571 seIr’l 10¥v€°1 EssT) 161t el 519071 9
98ES) E69K1 920¥') TBEE'L [3714] 94Tt €61 1ol 0I50't 5.
L] SO9E'} S0IE') [ 4] [1114] 6691, . SSTIL . #7807 50401 14
oset| 265T1 oserl o161l 94811 [ B /- Tise'l E0ED'L £,
18811 orl N SELI' szol't 91801 60901 . WOl 1020’1 T
0060°t 0080°]_ 00207} 0090°) 00507} . 00k0't " Q0E0" ' L] 1.
pouag

©.9 ) Y

BRI

(14 1) = spousal jopuzeui e 1§ 0 enEA aaing £y DIQEL

4t = 4 + 1)] = Spoysd L 20} poped Jod |$ Jo Aynuny Ue Jo snPA imind 1Y BIqBL

- Nx -
[o9emav]l



